

60人争3个入殓师职位 一半是女性

4000多人应聘2011年苏州市属事业单位,最热职位141人报名

昨天上午,2011年苏州市属事业单位第二次招聘举行,374个岗位吸引了4000多人报名,1600多人通过了初步资格审核。其中,苏州市老干部活动中心招聘1名工作人员,引来了141名应聘者,成为本次招聘最热职位。令人惊讶的是,负责为遗体美容的“入殓师”职位,当天报考比例也达到了1:20,而且女性报名者占比近50%。

□快报记者 何寅平

最火爆的 仍然是“专业不限”的岗位

当天上午10点,苏州市人才市场招聘大厅内人头攒动。与往年相同,那些要求“本科、专业不限”的低门槛职位“热”得发烫。在2楼的苏州市老干部活动中心招聘台前排了2支队伍,该单位当天仅招1名工作人员,要求“本科学历,专业不限,中共党员”。招聘人员告诉记者,

开场不到2小时,报考者就达到了七八十人。排在队伍中段的汪小姐此时已等候了近一个小时,她坦言,这次招聘的很多岗位不是要工作经验就是需要研究生学历:“我只能报这个职位,人真的好多,重在参与了。”最终,该岗位报名人数达到了141人,为本次招聘报考人数最多的职位。

最特别的 研究生应聘入殓师被婉拒

在昨天的报名现场,最特别的岗位无疑是苏州市殡仪馆的“殡仪社工”,要求“大专学历,专业不限”。据苏州市殡仪馆副主任江云曦介绍,这个职位就是专门负责为遗体美容的“入殓师”。

不过,就是这个让不少人避讳的行当,当天3个职位吸引了60多人报名,报考比例达到了1:20。去年从苏州工业职业技术学院毕业的男生卢同学告诉记者,自己是背着家人来报名的,“他们对这个职位还是有偏见,但我觉得没关系。”卢同学坦言,选择这个岗位主要是因为报考面太窄,他认为只要工作稳定,工资

福利好,干入殓师也无妨。正是这种心态,让许多刚毕业的女孩子也加入到了应聘入殓师的行列。今年刚从常州某工科学院毕业的本科女生傅同学说,自己学的是电气工程,虽然找到了工作,但月薪只有1700多元。选择入殓师还是看重了工作稳定、福利较高。而且她表示,应该不会害怕这个特殊的职业,家人是支持自己的。

江云曦告诉记者,这次招聘入殓师,男女比例接近1:1,除了大批本科生外,还来了两三个研究生,被他委婉拒绝了。他坦言对这样的招聘形势感到担忧,“不收研究生的简历,是觉得大材小用,而这么多本科生来应聘,有几个了解这个行业?会不会很快跳槽?这些都要打个问号。”江云曦说,入殓师是一个需要奉献精神、平均一天要面对二三十具遗体,并非每个人都适合。“这个工种不是靠一时热情就可以胜任的。”他认为,高校毕业生在找工作时,还是应该保持一个正确的心态,要对自身有个合理的判断,不能只把福利和薪资放在首位,只要踏实工作,就一定能在适合自己的岗位上取得成功。

活到老,唱到老

66岁“快乐老头”不服老 要当唱歌比赛达人

“非常6+1”“快乐男声”“梦想中国”,他都参加过

一首《滚滚长江东逝水》让农民歌手“大衣哥”朱之文爆红网络,不过,66岁的泰州老人孙淮河放言“我肯定比他唱得好”,并着手准备参加“我要上春晚”。在当地小有名气的孙淮河也算得上“身经百战”,2005年起,从“非常6+1”到“快乐男声”再到“梦想中国”等,只要是他知道的大型比赛都会参加。尽管因年龄大被屡屡淘汰,但这个全身充满快乐细胞的老头却热情不减,他说:“我就是喜欢唱歌,也不服老,想让大家听到我唱歌。”



孙淮河在给大家唱歌(当事人供图)

只参加全国性的比赛

不是全国性的比赛,孙淮河就不参加。2005年12月,央视“非常6+1”栏目在南京设了赛区,孙淮河当时60岁,一个人坐了三个小时的大巴到达南京,参加近2万人的海选,一曲《情锁》让他顺利进入南京赛区复赛,入选复赛的选手共112名,孙淮河排第37名。

之后,孙淮河又报名参加了“快乐男声”南京赛区的比赛,“我当时唱了一首月亮之上,当时的评委是陈方圆、黄韵玲和伍洲彤,陈方圆说我唱得好。”孙淮河同样通过海选进入复赛,却在复赛后半止步下一场。

2007年孙淮河报名参加了“梦想中国”,2008年,他又跑到无锡参加了一个全国性的歌唱比赛。

有些人不理解他,孙淮河乐呵呵地说:“我就是喜欢唱歌,也不服老,想让大家听到我唱歌。”

总因年龄大被“劝退”

每次比赛通过海选进入复赛,评委都说唱得不错,可偏偏复赛时,老先生就止步下一场。“每次都是这样,像‘非常6+1’的时候,复赛完了,他们一个工作人员就过来跟我讲,你唱得挺好的,但是年纪比较大了,让我把机会让给年轻人,我想让就让吧,我重在参与嘛。”之后的“快乐男声”比赛,孙淮河又遭遇“劝退”,“还是因为年龄问题没进入下一场,评委给我鞠了个躬,说祝我过一个快乐的晚年。”

“梦想中国”比赛,孙淮河再次被年龄卡住,“后来进决赛的都是年轻人”,孙淮河有点不高兴了,“既然不要老年人,报名时就说清楚,这不是浪费我们老年人感情嘛!”

不过孙淮河的“抱怨”转瞬即逝,因为他又发现了新目标“我要上春晚”,他说:“你看那个朱之文40多岁了也能参加,这个比赛肯定不会再因为年龄限制我了。”

曾与南艺声乐系擦肩

从未经过专业声乐训练,但孙淮河从小与唱歌结缘,小学时经常被老师选中上街表演,高中时加入学校合唱团,1966年,孙淮河通过了南京艺术学院声乐系的专业课考试,后来却因“文革”未能参加文化课考试,与南艺声乐系擦肩而过。工作中,只要单位派人参加唱歌比赛,肯定推荐他。1974年,孙淮河和当时泰州市文化馆的一位工作人员共同创作了一首歌颂解放军和藏族人民情谊的歌曲,包揽当年泰州市春节群众文艺汇演创作和表演两个一等奖。

今年7月份,老人“放低身段”参加了泰州当地某大型超市举办的唱歌比赛,一举夺冠,老人特别高兴:“总算找到个不限制年龄的了,你看我能拿冠军的。”

老人身体健康,热情很高,他说:“我还会接着参加比赛,我还准备找人帮我录个专辑,以后报名就方便了。”

快报记者 沈顾佳

靖江好人

她二十年如一日 为路人提供“爱心午餐”

71岁的耿素珍今年7月入选“中国好人榜”

20年来,靖江市靖城街道新建路的耿素珍,一直为素不相识的过路人免费提供“爱心午餐”,最多的一天招待了14人,耿素珍亲切地称他们为“亲戚”。今年7月,耿素珍入选“中国好人榜”。

昨天下午,记者来到了耿素珍的家,这是一处简陋的平房,摆放着几件简单的家具,进门就是厨房,厨房中间放着一张方桌,灶台上堆放着高高的一摞碗和盆,就在这个厨房里,耿奶奶招待了数不清的陌生人:外地的建筑工人,没饭吃的生意人,舍不得买快餐的三轮车师傅……

记者还看到,房间里摆放着50多双棉鞋。71岁的耿素珍告诉记者,这些棉鞋都是给那些需要帮助的人做的。据了解,光棉鞋的布料,耿素珍就花费了1000多元,她已坚持七八年为别人做棉鞋了。

耿素珍以前是一位普通的纺织厂工人,20多年前的一个下午,她看见一位老人在路边喘气,上前一问,原来是老人到城里找亲戚没找着,身上又没有钱,还没有吃饭。耿素珍听罢赶紧将老人请到家中,热了饭菜给她吃。自此以后,耿素珍的家就成了过路人的免费午餐点。据了解,耿素珍的母亲生前就是一位热心的人,见到吃不饱饭的人她都会热情地邀请别人到家里,给他们做吃的,送用的。

在耿素珍的冰箱里,备着鸡蛋和各式各样的蔬菜,小小的冰箱被塞得满满的。耿奶奶说,虽然这些来吃饭的人就图个饱,但是她尽可能为他们把饭菜搭配得有营养。“一开始知道的人不多,后来的



耿奶奶做棉鞋送给需要的人

人越来越多,我特意去买了50个碗,20个盆,50双筷子。”耿奶奶笑着指着灶台上的餐具说。20多年间到耿素珍家吃饭的人已数不清了,但是耿素珍从来不问他们的姓名。

问及买菜的钱从哪里来,耿素珍乐呵呵地说自己现在有1000多元的退休工资,这些钱全部用来买菜和添置餐具,有时候看到实在可怜的人还要送点给他们。儿子、女儿都很支持她,经常掏钱给她,让她能继续做自己喜欢的事。耿奶奶坦言,她曾多次遇到经济困难,每到那个时候,她就把自己平时积攒下来的儿女送给她的东西卖掉,用换来的钱继续为需要帮助的人提供“爱心午餐”。

耿素珍拍着胸口说:“我才71岁,我要在有生之年将‘爱心午餐’进行到底!”

见习记者 聂聪 文/摄

苏州好人

他九年前被误诊 如今志愿死后捐献遗体

他曾是苏州业余拳击爱好者中的佼佼者,代表过苏州参加拳击对抗赛,并取得了不俗的战绩。但是,9年前的一场手术,让他家庭破碎,只能靠低保维持生计。如今,已过不惑之年的他决定死后捐出自己的遗体。他叫鞠玉峰,苏州沧浪区胥江街道三香社区的一名普通居民。

鞠玉峰今年43岁,9年前,他在苏州高新区一家世界500强企业工作,还是一名业余拳击好手。而9年前的那场手术,彻底改变了他的人生轨迹。“当时胃大出血,有生命危险,等不及检验报告出来,必须马上手术。”医生是按照胃癌晚期的标准给鞠玉峰做的手术,四分之三的胃被切除了。然而,等检验结果出来时,鞠玉峰发现自己得的根本不是胃癌,只是急性胃病。手术后一年不到,他由130多斤瘦到了不到100斤,成了一个整天呆在家里的病号。手术后第一年,与原单位合同到期,公司未再与他续签,丧失了劳动能力的他只能依靠低保度日。妻子也在这时选择了离婚,撇下他与儿子相依为命。

无法接受现实的鞠玉峰,曾一度患上抑郁症,感到万念俱灰。后来,靠着自己的坚强意志和不断的自我调整慢慢恢复了过来。

在鞠玉峰书桌前的墙壁上,写有“学知足”三个毛笔大字,年过不惑的鞠玉峰不再怨天尤人,他觉得只要能能和母亲、儿子每天安守在一起,就是最大的满足。

几个月前,鞠玉峰在电视上看到有人捐献遗体的新闻后,便萌发了捐遗体的想法。获得家人的认同和签字,成了拦在鞠玉峰捐遗道路上的一道坎。无奈之下,他只能求助自己的哥哥姐姐,然而哥哥姐姐说什么也不同意。鞠玉峰选择了“先斩后奏”,请社区做了自己的捐遗执行人。

今年7月底,三香社区书记刘家亮在鞠玉峰的捐遗协议书上盖上了社区的公章,正式承诺社区将成为鞠玉峰捐遗的执行人。8月9日,鞠玉峰瞒着老母亲和儿子,在去菜场买菜的途中,悄悄去了一趟苏州市红十字会,偷偷领回了《志愿者捐献遗体纪念证》。

通讯员 王晓勤 见习记者 蒋文龙